



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

№ 160 (23798). Четверг, 18 октября 2001 года.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ПРЕЗИДЕНТ УПРАЗДНИЛ МИНИСТЕРСТВО

ПРЕЗИДЕНТ РФ ВЛАДИМИР ПУТИН ПОДПИСАЛ УКАЗ О СТРУКТУРАХ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ОРГАНОВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ВЛАСТИ, СОГЛАСНО КОТОРОМУ УПРАЗДНЯЕТСЯ МИНИСТЕРСТВО ПО ДЕЛАМ ФЕДЕРАЦИИ, НАЦИОНАЛЬНОЙ И МИГРАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ РФ. ЕГО ФУНКЦИИ БУДУТ РАСПРЕДЕЛЕНЫ МЕЖДУ ДРУГИМИ МИНИСТЕРСТВАМИ: ВНУТРЕННИХ ДЕЛ, ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ, ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ И ТОРГОВЛИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

Вышли из «Народного депутата»

В Воронеже состоялась четвертая конференция областного регионального отделения ОПД «Народный депутат». Его руководителем Евгений Кабанин ознакомил делегатов с основными итогами съезда Народной партии в Москве в конце сентября, положившими устав и программы, которые получили полную поддержку участников областного форума. Являющимся решением местное движение «Народный депутат» преобразовано в областное региональное отделение Народной партии Российской Федерации. Лидером регионального отделения избран депутат Государственной Думы Дмитрий Рогозин.

Профсоюзный лидер в Воронеже

В Воронеже прибыл и встретился в прошлый вторник с профсоюзным активом ФНПР Михаил Шамаков. Профсоюзы сегодня играют далеко не столь значительную роль, как в советские времена. Общение Шамакова с профсоюзными активистами с этой точки зрения можно рассматривать как стремление профсоюзки укрепить свои позиции в регионах перед принятием в Госдуме весьма популярного правительственного законопроекта Трудового кодекса.

Творческие контакты

В минувший вторник журналисты «Коммуны» побывали в Липецке, где провели совместную летучку со своими коллегами из «Липецкой газеты». Обсуждались творческие и экономические проблемы. По итогам встречи принято совместное обращение в Госдуму РФ в поддержку просьбы журналистского сообщества страны промодифицировать закон, предусматривающего льготы для СМИ. Коммуны посетили также известный завод холодильников «Стимол» и экспериментальный консервный завод в Лебедине.

Жизнь по минимуму в сентябре

По данным главного управления труда и социального развития области, в сентябре величина прожиточного минимума в среднем на душу населения Воронежской области составила 934 руб. Для детей до 7 лет — 705 руб., подросток (7-15 лет) — 1030 руб. Для мужчин трудоспособного возраста (16-59 лет) этот показатель соответствовал 1136 руб., пенсионеров (после 60 лет) — 718 руб., женщины (16-54 года) жизни «по минимуму» на 997 руб., достигшие пенсионного возраста (старше 55 лет) — 666 руб.

Президенты России и США Владимир Путин и Джордж Буш проведут встречу 21 октября в Шанхае

В ШАНХАЕ, сообщил глава МИД России Игорь Иванов. По словам министра, вопросы подготовки этой встречи он обсудит в Шанхае с послом США в Москве Дэвидом Стилманом. Министр национальной безопасности Игоря Сербина объявил, что уголовное дело гражданина Ирака Кияна Ростама, пытавшегося убить Президента России в январе этого года, завершено. Суд Азербайджана приговорил иракца к 10 годам лишения свободы.

Министр национальной безопасности Азербайджана Намиг Абасов вчера объявил, что уголовное дело гражданина Ирака Кияна Ростама, пытавшегося убить Президента России в январе этого года, завершено.

Госдума одобрила во 2-м чтении основные изменения в законодательстве о налогах и системе в РФ (налог с продаж).

Депутаты утвердили налогную ставку в размере не выше 5%. В РОССИЮ ВРЕМЕННО ВВЕЛА ЗАПРЕТ НА ИМПОРТ ВСЕЙ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ ИЗ ШТАТА ФЛОРИДА ИЗ-ЗА ВЫЯВЛЕННЫХ СЛУЧАЕВ СИБИРСКОЙ ЯЗВЫ. Департамент ветеринарии Минсельхоза запросил у властей США всю официальную информацию об эпизоотической ситуации по данному заболеванию по каждому конкретному штату в течение последних 30 дней.

В своем радиообращении глава движения «Талибан» мулла Мохаммад Омар заявил, что в Афганистане «началась священная война».

Мулла Омар также сказал: «Священную войну, которую мы некогда вели против Советского Союза, сейчас мы объявляем неверным, и я верю, что милостивый алах поможет нам одержать победу». Материалы РИА «Новости», Национальной службы новостей и «Газеты.Ru».

С места события ГАЗ ОБОЕРНЕТСЯ УРОЖАЕМ

Поселок совхоза «Краснопольский», хутор Нагольный, Первое Никольское, Краснополье, Верхний Бык, Мужичье — названия лишь некоторых из сел, которые газифицированы в Воробьевском районе за последнее время. Таким темпом подача газа в дома селян могут позавидовать и многие города более крупные районы. В чем секрет воробьевцев?

— Мы его ни от кого не скрываем, — рассказал глава района Иван Тимофеевич Рабинин. — Многие ведь рассуждают примерно так: вот накопи денег — тогда и займемся газом. Мое мнение таково: газен у села никогда не будет. Поэтому те, что появляются, и нужно сразу направлять на обустройство села, в том числе и на газификацию.

Показательный пример в этом плане — колхоз имени Свердлова, у руля которого вот уже четверть века стоит опытный и мудрый председатель Владимир Андреевич Сорокин. На то, что газ, появившись осенью прошлого года в Мужичье, нынешней осенью достиг Березовки, колхоз имени Свердлова потратил более трех миллионов рублей.

Конечно, на эти три миллиона можно было бы купить и новые тракторы, и

Примечательно, что газ, который в днях пришел в Березовку, первой выбрал улицу имени Сорокина — так назвали ее селяне, уважая своего руководителя. Примечательно и другое: на пуск газа в Березовку приехали руководители практически всех хозяйств и главы сельских администраций всего района. Значит, и у них голубое топливо тоже будет обязательно.

Алексей СОЛОВЬЕВ. Фото Сергея ГУБАНОВА. Воробьевский район.



Председатель В.А.Сорокин, глава района И.Т.Рабинин и директор «Бутуринковкамейрайгаза» Н.С.Котельников на улице имени Сорокина.

Сельский день в Кремле

В Москве прошло празднование Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. На торжественное заседание и концерт в Государственный Кремлевский Дворец были приглашены из Воронежской области руководители ряда хозяйств и райсельхозуправлений, фермеры и даже студент агроуниверситета. А возглавляла делегацию начальник главного управления АПК Иван Дубовский.

Мне совсем не одиножды по торжественным случаям бывать во Дворце съездов. И всегда это было ощущение особой награды, понимания того, что сердце столицы бьется с твоим в одном ритме. Мы жили 85 лет. Но сегодня все острее и острее ощущаю, что сердце Москвы существует отдельно от наших сел. Разумейте, спасибо за приглашение, за орден и медаль. Но такое впечатление, что все это за то, что обслуживаешь, а не за то, что служишь Отечеству.

О каком «едином сердце» говорить, если в гостинице «Кремлянка» нечего есть в двухэтажном номере 961 рубль 50 копеек? О чем задумался лучший комбайнер с лучшей дояркой, если их месячный заработок равен стоимости дневного прожиточного минимума в гостинице. Крестьянин по бросовой цене продает кусок мяса, добытого тяжким трудом, а в ресторанном московском меню читает: за шпильку с чесноком здесь требуют 440 рублей, столько же порция куска мяса, названного «американским стейком», особенность которой по-иному в том, что они стоят 300 рублей, а баранина по-пестеному — 355 рублей, куриные крылья — 315 рублей, теля-

утраченного лидерства можно найти много, но в области слишком поздно пришла и покаяние того, что надо работать совершенно по-новому. Мы были благополучнее других, поэтому и не верилось, что могут наступить тяжелейшие дни... Первыми сориентировались те, кому всегда было тяжело, а тут уж — совсем невмочь. Вот они и открыли на своей предприимчивости, изворотливости...

Московские встречи заставили всех членов нашей делегации к многим задуматься: Я думаю, что участники московских торжеств, руководители разных уровней, уже в ближайшее время сообразят, чтобы взять на себя лидерство по формированию в области должного отношения к земле и труду на ней.

Крестьянкой поляна выставляла. Особенно если говорить о том, какая представлена техника из Татарстана, Белоруссии, Колумбии... Тракторы, зерноуборочные комбайны, механизмы для обработки почвы — на уровне мировых стандартов. Главное, дешево, надежно.

В ноябре в Воронеже состоится областной День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Постараемся учесть ошибки праздников, организованного в Государственном Кремлевском Дворце. Приглашение на концерт «звезд» не всегда достигает назначенных целей. Некоторые выступления, возможно, были бы ближе духом к сельскому труду, но не нашей.

Ведущие концерта на сцену Кремлевского Дворца для поздравления приглашали Алексея Хаустова, четверокурсника нашего агроуниверситета, у нас таких молодых ученых и трудолюбивых достаточно — есть кому передать опыт мудрецов.

— Мы не хуже других, и причин для оправданий по поводу

Задора БОРЕМОВ.

Городская жизнь ТЕПЛО И ЯРМАРКИ

В квартале 75% жителей Воронежа уже пришло тепло. Остальные 25% приходится, в основном, на ведомственные дома и кооперативы. Об этом на рабочем совещании в администрации города заявил заместитель мэра Вячеслав Артемов. Он сообщил также, что ближайший день все ведомственное жилье, в том числе и дома КЗЧ, будет на балансе города.

Тепло пущено практически на все объекты социально-бытовой сферы. В некоторых из них, к примеру, в поликлинике № 19, детском саду № 14, школе № 39 имеются неполадки технологического порядка, которые устраняются.

Как считает глава города Александр Ковалев, одной из проблем успешного входа в зиму остаются разрывы на улицах Воронежа. Таковых сейчас 142. Большая часть из них связана с оперативным устранением сбоя в работе тепловых систем. Мэр поручил соответствующим службам ускорить работы и выделить на это необходимые средства, хотя ситуация с финансами остается непростой.

Касаясь прошедшей в субботу на площади Ленина ярмарки, Александр Ковалев отметил, что горожанам она пришлась по душе. Подобные ярмарки состоятся 20 и 27 октября, 3 и 10 ноября. Как подчеркнул мэр, надо организовать продажу сельхозпродукции не только в центре, но и в других районах города.

Пресс-служба главы г. Воронежа.

КУДА УТЕКЛА ГОРЯЧАЯ ВОДА?

Много лет меня волнует один вопрос: отчего у нас постоянные проблемы с горячей водой в отопительный период? Ответ на ум приходит только один, но все как-то неубедительно. Вариант №1: начальство считает, что Воронеж находится на южном побережье Крыма, и горячая вода летом для нас — просто божество. Вариант №2: все это козни производителям зимней одежды, которым выгодно, чтобы наши дети сидели на уроках в шабках и варежках. Вариант №3: это козни, но уе водочных королей — всем известно, что используют «для сурвея» русские люди.

А если серьезно — очень хочется тепла. Не только в душе, но и просто так, из крана и в радиаторе. Нас так долго кормили неразумными «лишней» экономией, у города нет денег, что мы уже отчаялись узнать причину наших бед.

Но теперь все изменилось. После мартовских выборов новая городская Дума взялась за проверку деятельности МП «Воронежтеплосеть». Напомним: это слабое предприятие представляет собой систему котелов, которые и «производят» всю горячую воду в нашем городе.

Сегодня проверка завершена. Результаты оказались настолько ошеломляющими, что сразу стали основанием для передачи материалов в областную прокуратуру и УВД. Руководитель депутатской комиссии, заместитель председателя гордумы Виктор

(Окончание на 3-й стр.)

Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин



Мужики! Меня закодировали!

Поздравительная открытка Виктору Григорьевичу МАСЮТИНУ

Сегодня исполняется 55 лет Виктору Григорьевичу МАСЮТИНУ, главе администрации Верхнемамонского района. Он родился на наших донских берегах, на нашей почве выжил, вырос, получил широкую жизненную школу. И потому без малого двадцать лет стоит он во главе района. И пусть Виктор Григорьевич бывает порой строг и требователен, в районе все не без достижений: «Он наш, свой, верхнемамонский!» Отличительная особенность Виктора Григорьевича — высокий профессионализм, преданность делу и людям. Не имея, как в ряде других районов, мощной переработки, верхнемамонцы тем не менее с достоинством шагнули вперед, растят урожай, воспитывают детей и уверенно смотрят в будущее. И в этом — большая заслуга нашего руководителя. Крепкого вам здоровья, уважаемый Виктор Григорьевич, и новых свершений на благо родного края. М.КАГАРКОВ, председатель колхоза «Паралла», В.М.ДОНСКИХ, председателем колхоза «Победа», И.И.КРИВОБОРОДОВ, директор местного завода «Верхнемамонский», И.Т.ПЛАТЕНЕВ, председатель районного аграрного союза.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ. По сведениям Гидрометцентра, сегодня днем по области облачно, временами небольшой дождь, ветер умеренный, температура ночью 0 — плюс 5, днем плюс 5-10. 19 октября по области — временами небольшой дождь, ветер умеренный, днем местами порывистый, температура ночью 0 — плюс 5, днем плюс 3-8. 20 октября по области — временами осадки, ветер умеренный, местами порывистый, температура ночью минус 3 — плюс 2, днем 0 — плюс 5.

10-11 ноября ВО ДВОРЕЦ ДЕТЕЙ И ЮНОШЕСТВА СТАРТУЕТ ГОНКА ЗА ПРИЗМАМИ!!! ФЕСТИВАЛЬ КОМПЬЮТЕРНОГО ТВОРЧЕСТВА. ШКОЛА-НИФО. КИД. SOFT. Компьютерные программы, веб-дизайн, анимация, фотография, видеомонтаж, компьютерная графика. Главный язык — компьютер.

ЗНАЕТЕ ПРАВДУ. 18 октября, в 18.25 по второму каналу Воронежского телевидения будет демонстрироваться тележурнал «Стальной меридиан». Главным сюжет его посвящен борьбе с естественным заболеванием железнодорожников — остеохондрозом. Герои авторитетно рассказывают о проблемах «чеха здоровья» Ю.В.Ж.д., развешивают слухи, вокруг которых закрывались железнодрожники, больных и поликлиниках. И это тот самый случай, когда лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Олег СТОЛЯРОВ.

С места события

В нынешнем году из-за нехватки или износности сельхозтехники, по оценке специалистов-аграриев, область потеряла до 20% урожая...

КОМБАЙНЫ НА ДИСТАНЦИИ



Испитание сельхозоборудования, которое его организаторы - Главные управления агропродовольствия...

прозванного остроумными российскими механизаторами отчего-то «Иван Диркин», немецкого «Фенд-3300»...

не лучше, чем у большинства участников, скорее всего, отпугнут потенциальных покупателей. На наш взгляд, подлиса себя триггера и «Фенд», расход топлива...

Впрочем, по словам заместителя начальника Главного управления агропродовольствия...

Игорь НЕЧУГОВСКИЙ. Фото Олега ПОЛЕХИНА.

Вести из провинции ВОСПИТАТЬ ПО-КАНТЕМИРОВСКИ

«Кантемировская модель воспитания» - так называется вышедшая из печати в Воронеже книга. Ее составители профессор Валерий Васильев и начальник районного отдела по образованию Лариса Головина...

ВРАЧ В ВОРОНЕЖЕ, А ПАЦИЕНТ - В РОССОШИ

В Россошанской районной больнице создается межрайонное отделение видеодиагностической хирургии, где будут лечить также жителей Ольховатки, Подгоренского, Кантемировки...

ЮРАСОВКО СО СТАДИОНОМ

Жители Юрасовки Ольховатского района подарил себе стадион. Строила его все время в течение года...

СИСТЕМА СКРАПИНА

Четыре года назад полку пчеловодов Таловского района прибыло в лице Владимира Скряпина, перенесенца из Киргизии. Поселившись в Ильинке, он быстро обрел районную известность...

Льготы в законе, но не в жизни

В городе Воронеже около 80 тысяч ветеранов и 40 тысяч инвалидов. Получают ли они определенные законом льготы по оплате коммунальных услуг? И по какой причине возникают возможные осложнения?

На обсуждение, в частности, был вынесен вопрос о финансировании затрат, связанных с предоставлением льгот за потребление электроэнергии. За помощью в решении этого вопроса в администрацию обратилось руководство муниципального предприятия «Горэлектросеть»...

некая горэлектросеть? скандальное отсутствие соответствующей базы данных? А насколько трудно идет ее создание, воронежцам, прошедшим через многочасовое топление в очередях на районных участках «Горэлектросети», известно.

Заместитель директора МП «Воронежская горэлектросеть» Сергей Дмитриев на совещании было указано на необходимость скорейшей подготовки соответствующей документации для восстановления льгот ветеранам труда и инвалидам. Кроме того, предприятию предстоит принять соответствующие меры вплоть до судебного разбирательства для погашения образованной задолженности вследствие предоставления льгот за потребление электроэнергии федеральным служащим. Существующая ранее практика, когда затраты включались в стоимость электроэнергии и ложилась на плечи всех горожан, признана несостоятельной.

Надежда СУВОРИНА.

ЖИЗНИ И ТРУДА НА СЕЛЕ ЖИВУТ

Последние годы показали, что спрос на образовательные и консультационные услуги у населения возрос и, прежде всего, на специальности и знания рыночной ориентации. Особенно актуально это для сельских товаропроизводителей.

аграрного образования по повышению квалификации, переподготовки консультационного обслуживания руководителей и специалистов аграрной сферы.

Семинар руководителей хозяйств в Воронеже.



15 рабочим профессиям. В организованном представительстве ВГАУ на базе Павловского сельхозтехникума силами преподавателей аграрного университета уже идет подготовка экономистов высшей квалификации по специальности «Бухгалтерский учет и аудит», идет набор студентов для подготовки по специальности «Механизация сельского хозяйства».

С началом реструктуризации сельскохозяйственного производства Воронежской области изменились правовые формы предприятий, организационная структура и система управления АПК. Это привело к поиску нового экономического механизма в управлении. Возникла необходимость в новых кадрах для малых и средних сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий, подготовка которых государственными образовательными структурами пока недостаточна.

При поддержке Швейцарского фонда технического содействия Swisscontact учебно-доследный центр агробиозиса Воронежского государственного аграрного университета в экспериментальном режиме весте посыл современных методов решения этой проблемы. Появилась идея формирования интеллектуальной инфраструктуры развития аграрного образования и сельскохозяйственного инновационного сервиса не вокруг производств, как это было принято в командной экономике, а вокруг аграрных инноваций. Для этого создается районные представительства УДЦ агробиозиса в районах.

Впервые о Воронежском хлебозаводе №7 прочитал еще в 1999 году, когда его генеральный директор Б.И.Чайкин и кандидат в депутаты Госдумы А.А.Косырев предложили продавать населению дешевый черствый хлеб. «Какже хорошие люди, - подумал я, - как они пекли о насущных интересах населения? Но сведущие люди разрешили мои заблуждения».

Социолог доказал, что такие люди не остаются на черством хлебе, они обязательно всучат бедным и голодным дешовое мясо, берут их за неурядицы да и в земляные норы - там вообще платить не надо. Учитель подтвердил - да, было такое, дореволюционная литература полна подобных примеров. И дал прочитать рассказ знаменитого русского писателя, где хозяин хлебной мастерской давал рабочим награду вместо мяса - тулупку тубребишну...» А юрист заявил, что это - грубое нарушение правительственных «Правил продажи отдельных видов продовольственных товаров», так как хлебные изделия могут находиться в продаже после выхода их из печи не более 36 часов. По истечении этого срока продажа хлеба запрещается; он возвращается поставщику как черствый.

Естественно, что за того хлеба, который продавался в хлебозаводе у меня появились интерес, более того, пришлось здесь работать. Первое впечатление - из позапрошлого века в наши дни вернулись условия труда хлебопеков, описанные Максимом Горьким: «Рабы были заграждены снаружи частой железной сеткой, и свет солнца не мог пробиться к нам сквозь стекла, покрытые мучной пылью. Наш хозяин забил окна железом для того, чтобы мы не могли дуть кусок его хлеба нищим и тем из наших товарищей, которые не работали, голодали». И в двадцать первом веке из заводского цеха хлеб никому не передашь - окна выходят во внутренний двор, но, видно, психология хозяина неизменна, и без решеток на окнах он жить не может.

Каждый из работающих времени, работа не под «железным потолком, покрытым копотью и паутиной. Нам было тяжело...» Так было. Так есть. Постоянный шум в цехе, повышенная температура - куда от них денешься? Хотят и стоят в цехе механизированные линии, но, жаль, не ручного труда хватало. Перебавлять на долю жителя, им часто приходится дуть массивные дежки с тестом. Тут и крепкому мужику нелегко...

Одна из самых тяжелых - работа укладчика у печи. На транспортере из печи выходит горячий хлеб - надо переключать на поток конвейера. И так - 12 часов. Днем одна смена, ночью - другая, ибо миллионный город чужой. Перебывать несколько тонн за смену нелегко, но хуже всего невнимательная жара. Здесь самое жаркое место в цехе, столбик термометра подбирался к 50 градусам, и даже впитывая знойный воздух с улицы - желанная прохлада. Есть сменщи, где мужчин мало и зачастую эту работу выполняют женщины. Как они ее выдерживают - не представляю.

Кто-то может подумать, что за такой изнурительный труд платят хорошо. Нет, со всеми надбавками за вредность, ночные, воскресные небабает около 2100 рублей. Продолжительность смены 12 часов, по условиям производства перерыв устраивать нельзя. В таких случаях работнику должна быть представлена возможность прийти к врачу в течение рабочего времени (КЗот РФ, ст. 57). Но в расчетном листке указывается, что смена длится 11 часов, и оплата труда соответственно уменьшается. Получается, что многие заводчане (граждане правового государства) месяц в году работают за бесплатно.

Каждому зарплату один раз в месяц. Как же КЗот установил, что «заработная плата выплачивается не реже, чем каждые полмесяца» (ст.96). Есть и другие несоответствия акту. Похоже, что заводской профсоюз с таким положением смирился, а в городском профэтом узнали, к стати, только от меня.

За последние годы коллективу завода легче не стало. Если раньше на День пишевки, на Новый год, на 23 февраля и 8 марта работникам давали деньги и подарки, то сейчас руководство от этого отказалось. Позабыты и 300 рублей к отпуску, три года назад была неплохая сумма. Рабочим возит на работу заводской автобус, за него приходится платить, и плата эта значительно выросла. О хлебе, который работники хлебозавода получали бесплатно, осталось только воспоминание. Конечно, зарплата растет, но ведь инфляция тоже не место не стоит.

Заметки рабочего

Минимум те времена, когда трудовое коллектив, пусть формально, считается хозяином предприятия. Нищие хозяин тот, у кого контрольный пакет акций, а значит, и реальная власть. Он все может. Коллектив, лишенный профсоюзной поддержки, - почти ничего. Отсюда непростые отношения между работодателем и работниками, о чем и пишет рабочий корреспондент Виктор ЧАСОВНИКОВ.

ХЛЕБ НАШ НАСУЩНЫЙ...

смену до 12 тонн хлеба, а бывают случаи, когда на ней производится всего 2. Остальное время она потребляет энергию вхолостую. Не так давно завод приобрел современную установку «Муссон-14». Была затрещана немалая сумма, выделено место, проведены монтажные работы... И стоит она, как елка в праздник. Но от зеленой красавицы хоть людям радость, а эта - лишь зря площадь занимает.

Неумудрено, что рентабельность завода всего 6,4 процента да и поддерживается она за счет низкого уровня заработной платы. Долгов тоже хватает. При нынешних темпах погашения завод рассчитается с ними лишь через 5 лет. А может и не рассчитается, ведь конкуренты не дремлют. В районе у проходной хлеб продается по отпускной цене - 4,15 за буханку. А в магазинчике около своего дома я покупаю буханку конкурента - первого хлебозавода по 4,00. Так ведь это уже рыночная цена. Чья же продукция будет лучше расхитится? В цехе из цеха от хлебозавода №7 расположен завод «Метиз». Раньше гоэди делал, а теперь хлебом торгует. По 3,50 буханку можно купить, и весит она побольше, чем на хлебозаводе. Конечно, качество продукции у нас гораздо выше, чем в том же «Метизе» и в распадающихся мини-жарницах.

Продавая акции, люди боялись, что «новая метла станет по-новому метить», и они отказались от покупки. Но акция все равно продали. Когда задаешь вопрос: «За чем продаете, ведь все в ваших руках?», чаще всего отвечают, что «за нас уже все решили, один я ничего не могу сделать, а кто-то и так». И становится ясно, что «чувства собственников», о котором много вставала перестрочная интеллигенция, не было и нет.

Конечно, можно считать продажу акций своеобразным выражением недоворог руководства. Но это не так. Мы, имея около 3000 акций и получили за них по 35-40 тысяч. Для людей, влавающих полунесущим существованием, - это приличная сумма, которую своим трудом на заводе вряд ли заработаешь.

Что интересно, ни у кого из акционеров акций на руках не было ни одного сертификата, и как-то было. Отсутствовали и какие-либо сертификаты, свидетельствующие о владении этими акциями. Вся информация была записана в журнале в администрации. Таким образом, без ведома руководства люди не могли распорядиться своей собственностью, пусть акция - свободную продажу. Хотелось бы услышать от компетентных лиц, не было ли здесь нарушения прав акционеров? Надеемся, что комитет по защите прав акционеров общественной палаты Воронежской области заинтересуется этим случаем.

12 рублей за акцию. За завод в целом получается 13,5 миллиона. В центре города хорошая квартира идет за полтора миллиона. И вот за полтора миллиона были приобретены четыре квартиры площадью 3000 кв. метров, котельная, ремонтные мастерские, а также склад, хранилища для муки на 600 тонн, экспедиция с погрузочной площадкой на 7 машин, 4-этажное здание администрации и двухэтажный гараж на 14 боксов. Не могу найти другого предприятия, как «разработчик» в духе я. Лауреат премии. После этого хапка начался новый передел собственности.

Ну а кто занимался скупкой акций хлебозавода №7? Удалось выяснить, что новыми хозяевами стали коммунальный комбинат «Воронежский» и два московских закрытых АО: «Агропром», Инк» и «Русская продукция». Называют и фамилию человека, стоящего за этими организациями, утверждают, что его сын заканчивает Воронежскую технологическую академию. Говорят, что «молодого хозяина» уже видели на заводе.

Будет ли лучше, заработает ли оборудование, расширится ли ономмуальтур, произведет ли продукцию, вырастет ли заработная плата? Жизнь покажет. Пока же только ужесточился пропускной режим. Виктор ЧАСОВНИКОВ, укладчик хлебозавода №7.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО: разругать узел проблем

В Калуге вчера завершилось двухдневное совещание представителей субъектов Центрального федерального округа по концепции программы развития малого и среднего бизнеса и формированию комиссии по преодолению административных барьеров, препятствующих развитию предпринимательства.

Мы встретились с начальником отдела развития предпринимательства администрации Воронежской области Виктором НОВИКОВЫМ и говорим о том, почему возникла необходимость проведения подобной встречи в рамках федерального округа.

...и, - с подобными проблемами предприниматели сталкиваются и в других регионах. Административный фактор, к сожалению, стал сдерживающим. Поэтому и возникла

в рамках округа, поставить четкие и ясные цели. На этой основе мы сможем до конца года выполнить одно из главных решений съезда в Воронеже - разработать стратегию развития малого бизнеса в соответствии с программами экономического и социального развития области на 2002-2006 годы.

Сегодня в Воронежской области функционируют 11 тысяч малых предприятий с численностью постоянно занятых 104,8 тысячи человек. С

учетом индивидуальных предпринимателей, работающих без образования юридического лица, в малом предпринимательстве занято около 230 тысяч человек, или пятая часть всего трудоспособного населения области, - подчеркивает Виктор Новиков. - Однако, это еще далеко до развитых стран Европы, где на тысячу человек постоянно жителей приходится в среднем 45-50 предприятий с числом работающих до 50 человек (в Воронежской области этот показате

ль равен 26) и они дают до 70 процентов налоговых поступлений... В то же время, статистика как и нас в области, так и в целом по России показывает, что наметилась тенденция сокращения числа занятых в малом бизнесе. В ближайшее время мы планируем опубликовать подробный анализ ситуации в Воронежской области с подведением итогов за девять месяцев года. Сегодня необходимо и решение другой важной задачи - объединение предпринимателей области на основе областного саморегулирования. Это позволит более четко видеть назревшие проблемы, своевременно снимать назревшие вопросы, целенаправленно оказывать помощь.

Дмитрий ДЕНИСЕНКО.

Куда тепло...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Убыток от основной деятельности «Теплотель» в 1999 году составил более 12 миллионов рублей, в 2000 году уже - свыше 47 миллионов рублей, а за первое полугодие 2001 года - больше 15 миллионов рублей. На первый взгляд, ничего необычного. Ну мало ли у нас убыточных предприятий! Но вот в чем фокус: как известно, убытки появляются, когда себестоимость начинает превышать рыночную стоимость продукции. Произвели за рубль, а продать сумели за десять копеек. Убыток-с! Однако, по данным депутатской проверки, реальная себестоимость 1 гигакалории тепла в 2000 году составила 175,74 рубля, а от городской администрации МП «Воронежтепло» за каждую гигакалорию получало по 184,66 рубля. Должна быть прибыль! Где деньги, Зина?

Внимательно почитаем акт проверки. Вот, например, руководство теплотелью между делом закупило компьютеры, всего на 3,3 миллиона рублей. Причем, расход по статье «запчасти для машин». Очевидно, ЗЕМ должны обложить копание земли или бурение скважин. Так же, между делом, управление компании регулярно «затаривало» сотрудники телефонный, обновлю автопарк легковых машин.

Мы не будем подробно анализировать все использованные бухгалтерские ухищрения, которые, по мнению комиссии, искажают реальное положение дела. Это и неправомерное оформление взаимозачетов, и неоприходование металлолома и запасных частей, и ускорение ремонтных работ. Но есть вещи очевидные. Например, в 1999, и в 2000 году, как вы помните, вместо запланированной прибыли предприятие получило многочисленные убытки. Однако по итогам этих лет за выполнение невыполненного плана работникам выплачивались премии (за 1999 год - 1,84 млн. руб., за 2000 год, когда убытки увеличились в 4 раза - 4,62 млн. руб.). Да и в единственном случае премии потронуто немало - только в 2000 году 2,201 млн. руб. Вот ведь «коммунизм в отдельном взятком МП!»

Есть и совсем «веселые» расходы. Так, например, «выплатили» работникам премии за выполнение плана по производству рационализаторского предложения... в общей сумме 1,701 млн. руб. Неслабо по четыре часа в сутки. Чтобы мы спали спокойно...

Анатолий НИКОФОРОВ.

главный бухгалтер, начальник производственного и технического отдела полковник Александр Демидов (где деньги?) - по 200 (!) тысяч рублей. Естественно, экспертная группа, признавшая это предложение рационализаторским, состояла - из кого бы вы думали? - из работников «Теплотель» - главного инженера, его заместителя, начальника производственного и технического отдела. Никакие независимые эксперты не привлекались. «Сам янул, сам гулял».

Пока руководство предприятия так «веселилось», персонифицировано автопарк и проводило компьютеризацию всех кабинетов, трубы изнашивались, техническое оснащение устарело. Переоборудованием, естественно, никто не занимался. Деньги на это просто не хватало. Казалось бы, теперь, после акта депутатской проверки, на всем этом «веселье» можно поставить точку. Но тут-то и начинается самое интересное. Все руководство «Воронежтепло» остается пока на своих местах, при сотнях телефонов и новых автомобилях.

Вполне возможно, все так и останется на своих местах. Ничего из этого не бывает... Ну пропала сотня-другая миллионов - и бог с ними. Тут сэкономат (заемте, опять же за нас с вами счет), там «защипотают», и пойдет все как раньше.

Впрочем, это еще не худший вариант развития событий. Гораздо печальнее будет, если предприятие просто уйдет из городской собственности. Весной этого года рассматривалась возможность превращения муниципального предприятия «Воронежтепло» в акционерное общество. Схема простейшая: 10% акций остается у города, а контрольный пакет - 51% - получает «Межрегионгаз» (кстати, не только одна из крупнейших российских компаний, но один из крупнейших из кредиторов «Теплотель»). Главным акционером становится «Межрегионгаз» периодические выплаты будут принадлежать совершенно «чужой» компании, для которой передача тепловых сетей «Межрегионгазу» периодически всплывают до сих пор. Если это случится, наше городское тепло будет принадлежать совершенно «чужой» компании, для которой передача тепловых сетей «Межрегионгазу» вообще перестанет быть выгодным предприятием города? Перекрываем экран!

Впрочем, я совсем не хотела пугать читателей. Но я уверена, что говорить об этой проблеме необходимо. Теплоснабжение города должно быть зоной пристального внимания каждого из нас. Тогда «замаять» скандал, утратить что-то и мешке станет куда сложнее.

Любовь РОМАНОВА.

Служба дня и ночи

Письмо из камеры смертника

Три года тому назад «Коммуна» опубликовала мой очерк «Три дела сыщика Сидорова», в котором рассказывалось о талантливом оперативнике и руководителе, заместителе начальника Управления уголовного розыска нашего ГУВД полковнике Сидорове Михаиле Васильевиче, на счету у которого много раскрытых тяжатых преступлений, в основном, убийств.

На днях я напросился на встречу с ним, чтобы поздравить с очередным успехом - раскрытием под его руководством убийства актера ТЮЗа, о чем писали газеты. Я знал, что раскрытие этого преступления для Сидорова и его коллег было делом чести.

В его маленьком и уютном кабинете с первых минут начался ощущать строгую деловую атмосферу. Не успели мы еще толком обменяться приветствиями, как к Михаилу Васильевичу в буквальном смысле забежал его сотрудник и не без гордости доложил о раскрытии очередного убийства. Сидоров поинтересовался мотивами и дал ряд указаний по закреплению доказательств.

Сделайте максимум, чтобы приznательные показания обвиняемого были закреплены другими неоспоримыми доказательствами, - сказал он подчиненному. И уже обращаясь ко мне, добавил: - Иногда молодые сотрудники оказываются в плену этой ошибки: успокаиваются после получения приznательных показаний, не закрепляя их другими доказательствами, а во время судебного разбирательства подумывают, что нечего есть собственный знак качества, все, что выходит из-под его пера, не подвергается коррозии времени, лишено всякой конъюнктуры. Можно представить трудности издателя, решивших собрать лучшее из Пескова, но в итоге получилось собрание почти всего Пескова.

Рассказывая о шеститомнике, я остановился прежде всего на особенностях творчества Пескова. Критики спорят: публицистично ли оно? Этого сразу ведь не заметишь. На мой взгляд, Песков - публицист и публицист своеобразный. Он не заявляет в своих очерках о проблеме сразу, а предоставляет читателю возможность задуматься, ради чего они написаны. Очерки Пескова как раз и сильны тем, что над ними читатель задумывается, автор обращается с проблемой не только к уму, но и к сердцу читателя. Нельзя по-совому не перечувствовать жизнь летчика М.П. Девятова, организовавшего невиданный в захваченном самолете. Что дивало этим смелым офицером, во имя чего он перенес невыносимые трудности в плену? Или

почему в грозное для Родины время молодой здоровый парень Иван Орлов (очерк «Цоцковский суд», том третий) бежал из армии? Этого даже не мог познать отец Федор Васильевич, застреливший своего сына-дезертира.

Итак, во многих очерках и репортажах Пескова - проблемы нравственные, моральные, гражданские. Творчество Пескова публицистично не столько потому, что автор на каждом шагу выпинает проблему, а потому, что он заставляет думать об изображаемом, и думать чаще всего практически, хотя его речь и лирична, как правило, подчеркивая публицистичность. Для Пескова-журналиста характерен образный метод раскрытия темы. Он «не произносит» в своих очерках монологов, не спорит, не полемизирует с читателем, он показывает хороших людей, критикуя, искусство убеждать.

Высокая и очень человечная публицистика звучит в полный голос со страниц всего шеститомника, но она никогда не стремится заглушить ни шорохи леса, ни говорок ручья - она всегда с ними заодно. В этом единстве, пожалуй, и заключен секрет обаяния, притягательности того, что делает Песков в газете, в своих книгах, секрет его писательского и журналистского мастерства, его искусства постоянно заворачивать читателя, искусство убеждать.

Многие статьи, очерки и репортажи Пескова - хороший пример деятельной публицистики: автор умеет остро и четко поставить проблему и предложить ее выверенное решение.

Песков - писатель
Творчество Пескова - факт литературы. Прочтите его документальные книги в собрании сочинений «Тажный тулик», «Зимовка», «Аляска больше, чем вы думаете» и вы сразу убедитесь в этом.

Песков - писатель умеет показывать разнообразие человеческих судеб, характеров людей - наших современников - самых разных профессий: от простого лесника до любимого всеми прославленного полководца Г.К. Жукова.

В октябре 1982 года мы с нетерпением ждали каждый номер «Комсомольской правды». В газете печаталась документальная повесть Василия Пескова «Тажный тулик». «Комсомолку», как говорили, рвали друг у друга из рук, зачитывали «до дыр».

В поле зрения Пескова попала судьба совсем необычная, трагическая. Перед автором стояла трудная задача - как в небольшой повести рассказать об исключительной человеческой истории, судьбе целой семьи, добровольно ушедшей от людей в тайгу.

Талантливый писатель-документалист отлично справился с этой нелегкой задачей. Он сумел с первых строк ввести читателя в необычную среду, заставить с неслабым интересом следить за судьбами героев. Композиция повести предельно проста, безыскусна, но это ничуть не снижает ее художественных достоинств. Вначале читатель знакомится с Лыковыми со слов красноярского краеведа Николая Устиновича Журавлева: «...Ощущение! Дропетовские времена вперемежку с каменным веком! Огонь добывают красалом... Лучина... Летом босие, зимой обушка - из бересты. Жили бы соли. Не знают хлеба. Язык не утратили...».

Подробно поведав читателям о далеком тажном крае, Песков переходит к рассказу о потерянном Лыковыми знании - религиозный фанатизм главы семьи Карла Осиповича. Жизнь людей на земле он считал греховной. Все «мирское», указывает автор, старообрядцы не принимало: законы, служба в армии, паспорта, деньги, песнопение, «игрища» и т.д. Более сорока лет жили Лыковы в одиночестве, ни с кем не общаясь, тяжело прозябая, ведя трудную борьбу за жалкое существование.

С особой теплотой писатель рисует героев, их чуждость и внимание к людям, ставших жертвой фантастической веры. Они помогли им всем, чем только могли, но обидев ничуть их

летнюю работу я ни одного задержанного или подследственного пальцем не тронул. Более того, не повисли голоса и не унижил его человеческие достоинства...

Вот, кстати, если хотите, почитайте это письмо, - сказал Михаил Васильевич, передавая обычный серенький конверт с обратным адресом исправительного учреждения.

Фамилия отправителя письма оказалась мне знакомой. - Зайцев, Зайцев, - начал вспоминать я, возвращаясь к годам своей работы в Воронежском управлении ФСБ. - Постойте, это не тот ли Зайцев, которого мы вместе длительные времена искали?

Именно он, - с улыбочкой ответил Михаил Васильевич. Читателю же напомним, что речь идет о преступнике, который несколько лет назад в сквере, что за Домом офицеров, убили двоих миллионеров, завладев их табельным оружием, а затем совершил нападение на инкассаторов, убив одного и тяжело ранив двоих. Эти дерзкие преступления всколыхнули весь город, и наше Управление госбезопасности не могло остаться в стороне, активно подключившись к розыску преступников.

Оперативная разработка шла под кодовым названием «Алкал». Хотя это дело «давно мишурных дней», но я не без гордости за родное Управление должен сказать, что первую серьезную зацепку по этому делу (первого свидетеля, уверенно опознавшего преступника по фотороботу),

не являясь с моей стороны неужайтливым обращением. И так, по существу. Мне Президент заменил эту самую казнь и возможно вскоре меня увезут на кудыкинские горы, поэтому не хотелось бы покинуть этот город, прежде не отблагодарив лично тебя, Василеч, за громкоподанное заявление, которое ты сделал в суде, выказав честно свое мнение обо мне, а также за предшествующее отношение ко мне, которое я расцениваю, как «человеческое». Да! То заявление в мой адрес в суде было для всех, кроме меня, шифром, хотя ты, Василеч, и сделал прежде огорку, мол, чтобы это не резало слух присутствующим, все же всех оно, это высказывание резануло вдоль и поперек. Меня же это не очень удивило с твоей стороны лишь потому, что я знал о твоей «духовности», но все же не предположил, что ты станешь так открыто говорить свое мнение, ведь после этого все в зале смотрели на тебя чуть ли ни как на соучастника! И ты ведь, Василеч, знал об этой реакции публики и судей, но все же сказал то, что обо мне думал без «вуализа», за что я тебе благодарен и буду помнить это всегда (орфография сохранена).

Теперь же я буду помнить это всегда (орфография сохранена).

Теперь же я буду помнить это всегда (орфография сохранена).

Теперь же я буду помнить это всегда (орфография сохранена).

Теперь же я буду помнить это всегда (орфография сохранена).

Теперь же я буду помнить это всегда (орфография сохранена).

Теперь же я буду помнить это всегда (орфография сохранена).

Теперь же я буду помнить это всегда (орфография сохранена).

Теперь же я буду помнить это всегда (орфография сохранена).

Теперь же я буду помнить это всегда (орфография сохранена).

Теперь же я буду помнить это всегда (орфография сохранена).

Теперь же я буду помнить это всегда (орфография сохранена).

Теперь же я буду помнить это всегда (орфография сохранена).

Теперь же я буду помнить это всегда (орфография сохранена).

Теперь же я буду помнить это всегда (орфография сохранена).

«ВАСИЛИЙ ПЕСКОВ: К ВОСХОДУ В СВЕТЕ ШЕСТИТОМНИКА»

К ВОСХОДУ В СВЕТЕ ШЕСТИТОМНИКА КЛЮЧ К РУССКОМУ ЖУРНАЛИСТИКИ

своего детства превращается в своеобразную летопись взаимоотношений человека и природы.

Два тома «Одна в природе», на первый взгляд, калейдоскопичны, но если внимательно прочитать, заметишь, что как они умело составлены и подобраны, то станет очевидным: кажущаяся мозаичность их обманива. Все части книг - это емкое слово в защиту природы. Одна рассказывает о проблемах сохранения воды. Другая о том, как человек порой бывает невнимателен к животному миру: небрежное обращение специалистов сельского хозяйства с химическими удобрениями, непродуманное использование линии электрических передач, жесткое уничтожение механизмов, навязываемых людьми барсукам, сайгакам и другим ценных животных и т.д.

На стыке наук, говорят, рождается новая наука, новая отрасль знания. На стыке литературы и журналистики рождаются новые жанры. Во всяком случае, литературные формы, в которых выступают наш знаменитый земляк, помещены его «закон качества». Писателя и журналиста В.Пескова, рассказывающего о природе, удивило, что не спешит. Он органичен и его взгляд на мир прост, прям и честен.

Песков - фотохудожник

Василий Песков смело и талантливо разрабатывает важный для нашей литературы жанр - сочетание фотографии с литературным текстом. Это сочетание в его творчестве становится страницей книги, которую сопровождают художественными снимками. Правда, в шеститомнике не по воле автора это правило нарушено. Фотографии в томах представлены вкладами. А читатель не представляет творчество В.Пескова без снимков. Он привык: сначала фото, потом текст. Но и по напечатанным в шеститомнике фотографиям «тетрадками» читатель заметит, что рядом с мастером чистого рассказа в книгах живет мастер, обладающий искусством тонко и четко снимать людей, природу, вид. В Песков представляет коллекцию психологических, глубоких по содержанию портретов известных людей. В лице, во внешнем облике каждого человека есть что-то оригинальное. И Песков умеет найти и запечатлеть это своеобразно. Такое под силу только тонкому знатоку человеческих характеров.

В Песков создает яркие художественные картины, вывученные их действительности. На фотографиях всегда удачно выбрана тема, найден увлекательный сюжет. Снимки воспринимаются только зрением, и мы видим на его фотографиях полноту жизни: людей и симпатичных животных, и дым тумана над рекой...

Читая избранные произведения В.Пескова, вы начинаете испытывать в нем с чем не сравнимое ощущение необходимости литературы перед вами. Жизнь, несомненно, не только писателю. И вместе с тем какая-то живая, пронизанная теплотой человеческого чувства действительность окружает вас, идет вам навстречу, пленяет своей неожиданностью, встречает с людьми, которые обогащают вас.

Песков владеет очень непостоянным искусством короткого рассказа. И постепенно из этих, на первый взгляд, коротких, но очень интересных и поучительных встреч складывается картина большой и сложной нашей жизни. Перед читателем сменяются разные страны, города, села, лесные замки, вулканы, леса и поля.

«Вся серия книг», - отмечает тот же В.В.Чикин, - блестяще организована. И кроме того, кажется, что перед тобой их прочитав пользующийся твоим доверием чужий художник и оставил образные пометки на полях, как условные знаки на проложенном пути... Да, наверняка читатель будет благодарен за такое подорожье.

Лучше не скажешь. Анатолий СВЯДИЛОВ, журналист и издатель.



